

枕头能活血化瘀 被子能增强血管壁弹性？ “会销”忽悠老人，未及圈钱就栽了

近日，国家市场监督管理总局发布“联合整治‘保健’市场乱象百日行动和反不正当竞争执法重点行动典型案例”，我市查处的两起案例入选，其中一起无证无照经营、虚假宣传案中，当事人还没来得及及圈钱，就被锡山区市场监管局联合警方端掉。

【蹊跷】 酒店怪事引警觉 暗中摸排发现猫腻

根据国家市场监管总局等十三部委《关于开展联合整治“保健”市场乱象百日行动的通知》，1月8日起，我市市场监管部门联合我市工信、公安等10个部门，在全市范围内集中开展整治“保健”市场乱象百日行动。

3月初，锡山区市场监督管理局在开展“百日行动”期间发现一桩“怪事”：一般情况下，酒店到中午、晚上才是上客高峰。然而，锡山区锡北镇一家酒店，一大早就热闹起来，进进出出的全是老人，络绎不绝，而且几乎每个人出来时都带着小礼品。

根据工作经验，锡山市场监管局锡北分局怀疑，有人在该酒店内开展非法“会销”。为防止打草惊蛇，该局随即派出一名老同志扮成参加活动的消费者，前去现场摸排情况，结果，基本证实了前期的猜测。3月10日，为防止老年人合法权益受到侵害，该局决定联合警方展开行动。

【行动】 “黑商家”忽悠老人 会场被端罚款20.1万元

当天，锡山市场监管局锡北分局联合警方组成执法小组，直奔该酒店“会销”现场调查。此时，现场集聚了100多名老年人，一名男子正在向他们推销“石墨烯保健枕”“红景天苜蓿族被”，现场播放的视频中宣称“石

烯养生枕助眠安眠、活血化瘀……通过决明子中药的作用，能安神醒脑，促进脑部血液循环”“红景天苜蓿族被的填充物超纤维和真丝面料里，用科学的方法精心注入了红景天苜蓿的成分……对身体有一定养生功能，特别是心脑血管不太好的人，能增强血管壁弹性”等内容。

经调查，现场推销男子名叫阿林(化名)，自3月6日起，租用该酒店3楼大堂作为“会销”现场，本准备开展6天活动，前期通过发传单、小礼品等方式，吸引老年人到会销现场参加活动，被查获当天，刚开始推销“石墨烯保健枕”“红景天苜蓿族被”等床上用品。但对于宣称的功效，阿林无法提供相应的佐证材料，面对调查时也无法提供营业执照。

9月17日，锡山区市场监管局经调查后对阿林作出行政处罚决定：阿林未取得营业执照、利用会议营销的方式推销商品的行为违反了《无证无照经营查处办法》第二条的规定；对其商品作虚假或者引人误解的商业宣传的行为违反了《反不正当竞争法》第八条第一款之规定。据此，合并对其作出责令停止违法行为，罚款共计20.1万元的行政处罚。

【提醒】 不轻信不迷信 避免“会销”陷阱

锡山区市场监管局执法人员介绍，非法“会销”一般租用酒店等场所作为营销会场，以数日为一个周期，以老年人为目标对象。常用“套路”为：前期采取发放优惠活动传单、小礼品、举办活动等形式，吸引老年人到“会销”现场，之后通过健康讲座、播放视频等方式对老年人“洗脑”，期间会夸大、虚假宣传产品功效，先把一部分廉价低劣产品低价销售或赠送给

老年人，让老年人误以为得到了优惠。多日重复操作后，老年人放松警惕，他们便会把另一部分产品高价销售给老年人，而后卷款溜之大吉。

执法人员表示，此类活动主要是利用老年人有一定积蓄、闲暇时间多、注重养生保健、防范意识差等特点。因此，老年人在日常消费时一定要提高警惕，不轻信、不迷信，以防落入“会销”陷阱；子女应多关爱家中老人，帮助老年人提高辨别能力，鼓励老人多参加科学的健康普及活动，以正确的方式养生、治病，不给不法分子可乘之机。群众如发现具有上述特点的“会销”活动，可及时拨打12315市场监管热线或110报警电话进行举报。

(晚报记者 刘娟)

链接

◆ 另一入选案例 ◆ 联合行动捣毁 150个传销窝点

8月22日，滨湖区市场监督管理局根据网民举报线索，会同滨湖公安分局在滨湖区仙河苑、雪新苑、雪溪苑、周新苑等地开展集中查处行动，成功捣毁传销活动窝点150个，查获以郝某某、宋某某为首的传销人员200余人。

经审查，2018年3月至2019年8月间，郝某某担任传销组织总裁，任命妻子杜某某担任传销组织财务总监，任命宋某某为区长，形成以老总、直接老总赵某等9人，大总管苏某等16人，职能总管冯某某等46人，申购总管王某等2人为核心的管理架构体系，在上述地区以“自愿连锁经营”“资本运作”为由，组织、领导芦某等200余人进行传销活动，初步查明涉案金额达1000余万元。该案因涉嫌刑事犯罪，已被移送公安机关。

一企业违法储存74.75吨危化品被查处

本报讯 近日，市应急管理局查处了一起企业违法储存危险化学品案，共查处违法储存的二氯甲烷114桶、甲苯二异氰酸酯185桶，合计74.75吨。

据介绍，此前有群众通过12345热线举报称，位于新吴区鸿山街道鸿声七房桥工业园的无锡市康之锦泡沫塑料有限公司疑似违法储存大量危化品。就在前几日，市安全生产监察支队根据线索进行突击检查，经现场核

查，该企业生产床垫、沙发用的海绵，主要销往无锡、苏州家具制造厂。执法人员发现该企业不具备危险化学品储存和安全生产条件，却违法储存二氯甲烷114桶、甲苯二异氰酸酯185桶，合计74.75吨，且二氯甲烷仓库及使用车间与周边构筑物的安全间距不符合要求。

据了解，其违法储存的甲苯二异氰酸酯曾被列入剧毒化学品目录的危险化学品，具有腐蚀、有毒等性质，

对皮肤、眼睛和呼吸道有强烈刺激作用，且该企业属于住宿与生产、仓储“三合一”场所，二楼和三楼住有员工13人，生产车间和简易仓库内极易因静电或电器短路引起火灾，引燃现场存放的海绵和危险化学品，后果不堪设想。在掌握确凿证据后，执法人员现场采取停电措施，责令企业停止生产，搬离危险化学品，拆除职工宿舍，并对企业违法违规行为进行立案查处。(甄泽)

临时起意顺走别人手机 换来拘留15天

本报讯 近日，市民张女士深夜发现手机被偷，华庄派出所民警到达现场一个小时后，用机智的办法引出窃贼，帮张女士找回了手机。

18日晚上11点左右，派出所接到张女士报警称手机被偷。张女士告诉民警，晚上10点30分回家时把电动车停在楼下，上楼不久就发现手机不在身边。当时张女士不确定手机在哪里，就让家人拨打手机号码，第一个电话拨通后无人接听，第二个电话被挂掉了，再拨打时已变成关机。张女士意识到手机被别人拿走了，回想起把手机忘在了电动车的前储物格内，于是报警。

民警了解情况后，到小区保安室查找线索，恰巧张女士停车的位置在监控画面内。根据张女士拨打电话的时间回放监控录像，发现一名穿着外卖制服的男子从那栋居民楼出来，经过张女士

的电动车时停顿了一下，随后俯身把手机取出来，迅速看了一下周围，骑上车离开了。居民楼电梯监控则显示，该男子此前上了14楼。民警于是上楼一家家敲门询问，敲到第三家时，住户反映刚送来一份烧烤外卖。为免打草惊蛇，民警用住户的号码联系外卖配送员：“你送的外卖有问题。”民警在电话里称与店家联系过了，需要外卖配送员过来当面解释。

11点45分左右，这名外卖配送员回到张女士住的居民楼，被守候在楼道内的民警抓获。该男子起先称自己捡到了东西，后来承认顺走了手机。据调查，外卖配送员王某事发时送一单外卖下楼，无意中听到电话铃声，发现手机后，他见四下无人便临时起意顺手牵羊。目前手机已物归原主，王某被处以行政拘留15天。

(念楼)

新吴城管部门 展开集中整治



本报讯 19日一大早，在香溢紫峻园小区内街，违规店外经营的操作台、胡乱停放的共享单车、私自占道的围栏等物品被搬上了一辆辆卡车。原来这是由新吴区城管部门牵头，联合住建、安监、公安等部门以及春城家园社区、物业，对香溢紫峻园内街开展大规模集中整治，此次整治共出动100多名执法人员。

春城家园社区书记唐维燕介绍，香溢紫峻园小区于2015年建立，大多为小户型，面向刚需型人群。随着住户的增多以及内街商户的增

多，店外经营、无证设摊、店招设置不规范、乱搭设、环境卫生等问题随之显现。物业多次和店主沟通协调，但由于种种原因效果不好。

新吴区城市管理行政执法大队副大队长张伟介绍，近日新吴区城管委发起了“奋战50天”行动，希望通过大规模、强力度的十个方面整治行动，包括老旧新村和安置房小区环境整治、市容热点难点整治、违法建设整治、餐饮服务油烟污染整治、环境卫生整治等，将城市精细化管理向纵深推进。(张颖/文、摄)